

Pri presojanju ljudi in njih lastnosti se pogosto vse pre malo ceni tiste lastnosti, o katerih bi se dalo reči, da so negativne-ga značaja. Je seveda tako ocenjevanje prilično težje in zahteva več domišljije kot pri ocenjevanju dela in zaslug pozitivne vrste. Da se izrazimo jasneje: Lahko je soditi nekaj, kar je nekdo naredil, nekaj povsem drugega pa je, izreči sodbo o nečem, kar nekdo ni naredil. In vendar zahteva samozatajevanje in kontrola nad samim seboj včasih več moralnega poguma, da človek nekaj NE stori, kakor pa je treba poguma v situaciji, ki od človeka zahteva, da nekaj stori.

Dva znamenita Amerikanca, katerih rojstni dan obhajamo ta mesec — Abraham Lincoln in George Washington — se slavi predvsem radi dejanj, ki sta jih izvršila: Washington, ker je prvih 13 kolonij uspešno vodil v osvobodilni vojni proti Angliji; Lincoln, ker je z odločno voljo preprečil razpad ameriške republike. Ampak prav tako velike, ako ne večje, so zasluge teh dveh mož radi dejanj, ki jih ni bilo lahko izvršila, ampak sta posedala toliko moralne sile — bila sta tako dalekovidna in modra — da sta se jih vzdržala. Washington n. pr. je bilo treba reči le besedo, pa bi bile Zed. države postale kraljevina in on prvi ameriški kralj. Ako bi bil Lincoln sledil staremu receptu zmagovalcev, tedaj bi bil proti poraženemu jugu nastopil z maščevalnostjo, ki bi bila za vselej preprečila zacelitev ran, katere je zasekala civilna vojna med Severom in Jugom, namesto tega pa je sredi divjanja strasti in sovraštva priporočal in učil: S sovraštvom do nikogar, z usmiljenjem in ljubeznijo napram vsem!

V take višine so se sposobni povzpeli le resnično veliki in plemeniti duhovi.

Zdi se nam, da bo zgodovina nekoč beležila, da se je ameriški narod pred štirimi leti nahajal v položaju, čigar kritičnost se lahko primerja z onim, ki ga je absolviral Washington kot tudi z onim, v katerem se je uveljavila veličina Lincolnovega duha. Po treh letih gospodarske krize, ki je od dneva do dneva postajala obupnejša, je morala ameriškega naroda padla na ničlo. Vse plasti prebivalstva, od wall-streetskih špekulantov pa do zadnjega delavca in kmeta, so se nahajale v kleščah popolne panike. Ljudje so nehali misliti s svojimi glavami ter le še čakali, kaj se bo zgodilo. Tak je bil položaj, ko je Franklin D. Roosevelt nasledil Herbertu Hooverju kot predsednik Zed. držav.

To je bila situacija kot nalašč za človeka, ki bi bil pripravljen izvršiti atentat na politično demokracijo ameriškega ljudstva. V slični situaciji sta Mussolini in Hitler porabila zbegano ljudskih mas ter si prisvojila oblast diktatorjev. Sreča Amerike pa je bila, da je izvolila predsednikom moža, ki se je v momentu velike preizkušnje znal premagovati ter je demokracijo, namesto da jo je zadal, rešil in ji vdihnil novega življenja. Ako bi bil Roosevelt hotel postati diktator Zed. držav, tedaj je bila njegova zlata prilika, da svoj cilj doseže.

Danes utegne biti še prezgodaj, da bi ocenjevali zasluge Franklina D. Roosevelta za ameriški narod, glede enega pa po naših mislih ne more biti dvoma: V prvih mesecih svoje administracije se je povzpela na višino, ki mu jamči trajno mesto v zgodovini moderne dobe, kajti v trenutku, ko je bila demokracija širom sveta na umiku, in ko

(Dalje na 3. str.)



Official Organ of
The Slovene Progressive Benefit Society

Glasiło
Slovenske Svobodomiselsne Podporne Zveze

Vesti z industrijske in politične fronte v Zed. državah

Nova odkritja o proti-delavski špijonaži

Pri nadaljnjih izpričevanjih pred La Folletovim odsekom za protekcijo civilnih svobodščin so bila pretekli teden prinesena v javnost nova in "jako zanimiva" odkritja glede proti-delavske špijonaže, ki jo vodijo razne velike avtomobilske in druge korporacije proti svojim delavcem. Harry W. Anderson, direktor za delavske odnose pri General Motors korporaciji, je priznal, da kakor hitro je senat odobril resolucijo za imenovanje La Folletovega odseka, se je iz pisarniških arhivov omenjene korporacije pometalo vso korespondenco, nanašajočo se na delavske organizacije in špijonažo ter se isto uničilo. Na tak način se je zlasti "očistilo" arhiv korporacijskega podpredsednika Knudsena, je rekel Anderson.

La Follette je med drugim od agentov znane Pinkertonove privatne detektivske agencije izvil priznanje, da so po naročilu GM korporacije tekem leta 1936 "opazovali" poleg John L. Lewisa še celo vrsto drugih unijskih voditeljev. Med temi so bili: William Green, predsednik A. F. of L., Francis Dillon, tedanji predsednik United Automobile Workers, John Frey, načelnik kovinskih strok A. F. of L., Adolph Germer, organizator Odbora za industrijski unionizem, Ray Kelsey, glavni podpredsednik unije kovinskih čistilcev in F. C. Piper, predsednik avtomobilske unije v Atlanti.

Pinkertonova agencija je tudi od GM dobila naročilo, vohuniti okrog profesionalnih vohunov neke druge privatne detektivske agencije, ki se je nahajala v službi Chryslerjeve avtne korporacije, kar je bila pod vtisom, da so ti vohuni prišli v posest informacij glede novih avtnih modelov GM korporacije, predno so prišli v javnost.

Več prič je tudi izpovedalo, da so uposlevalni ravnatelji dvanajstih največjih korporacij v deželi obdržali mesečne konference v New Yorku, na katerih so razmotrivali delavske in tudi politične probleme. Glavni smoter teh konferenc je bil, preprečiti za vsako ceno organiziranje delavcev v unijah, razen tega pa se je reševalo tudi delavske meze in delovne ure, zakon za socialno varnost ter postavu NRA.

Važna in zanimiva priča pred La Folletovim odsekom je bil neki Lawrence Baker iz Lansinga, Mich., ki je rekel, da je bil svoj čas Pinkertonov agent. Postal je član unije ter se pripopal do predsedništva. Ampak le on, temveč tudi vsi ostali unijski uradniki so bili Pinkertonovi agentje, katerih delovanje je bilo tako učinkovito, da je unija, v kateri so bili nekoč včlanjeni skoro vsi GM delavci v omenjenem mestu, popolnoma razpadla. Baker, ki je rekel, da se sedaj sramuje svojega početja, je med drugim pričal, da je Pinkertonova agencija dobila na svojo stran unijskega organizatorja Arthurja Greerja ter mu zgradila hišo, vredno \$10,000.

Alfred Marshall, uposlevalni

direktor Chevrolet korporacije, je pred odsekom izpričeval, da je špijonaža proti delavcem v teku zadnjih let prešla "popolnoma v navado." Izpovedal je med drugim, da je omenjena korporacija izza lanskega novembra kupila za blizu \$5,000 solzavičnih in drugih plinov, da "zaščiti svojo lastnino." Njemu je sledilo več delavcev omenjene družbe. James H. Margold iz Flinta, Mich., je izpričeval, da se mu je nedavno zagrozilo, da bo odslovljen, ker ni hotel podpisati izjave, da je popolnoma zadovoljen z delovnimi razmerami v tovarni. Isaac Beasley, ki je delal v isti tovarni izza 1929, je izpričeval, da dva dni pred božičem odslovljen in da je na odslovljenem listku stala opazka "stavkarski vojda." Margold je povedal, da je bil skozi dve leti zastopnik kompanijske unije v tovarniškem svetu in da je kot tak zastopal 500 delavcev. Ko pa je zadnjega novembra poskusil predložiti pritožbo glede priganjstva, mezd in delovnih ur, je bil vržen iz superintendentovega urada.

Unija premogarjev se pogaja za nov kontrakt

Preteklo sredo se je v New Yorku otvorila konferenca med zastopniki premokarske unije UMW in podjetniškim odborom industrije mehkega premoga, na kateri je unija predložila sledenče zahteve: šesturni delovni dan in peturni delovni teden; sedaj se dela po 35 ur na teden; zvišanje meze iz \$5.50 na \$6.00 v severnih revirjih ter iz \$5.00 na \$5.60 v južnih revirjih; čas in pol za nadurno delo in dvojni čas za delo ob nedeljah in praznikih; najmanj 200 dni dela na leto ter dva tedna počitnic s plačilo. Podjetniki pa so predložili proti-zahteve, da se delovni teden podaljša na 40 ur ter da se dnevne meze zniža za 15 odstotkov. Konferenca je za enkrat običala na mrtvi točki. Sedanja unijski kontrakt poteče 31. marca in ako do tedaj ne pride do sporazuma, bo 400,000 premogarjev šlo na stavko. Splošen vtis pa je, da se bo prej doseglo sporazum in podpisalo novo delovno pogodbo. Pogajanja se nanašajo na ves takozvani Apalačijski distrikt, ki obsega Pennsilvanijo, Michigan, Ohio, Maryland, Virginijo, West Virginijo in Kentuckijo.

Boj radi povečanja vrhovnega sodišča

Boj radi Rooseveltovega zahteve za reformiranje zveznega pravosodstva in povečanje o-sobja vrhovne sodnije je v polnem razmahu. Časopisje je v ogromni večini proti predlagani reformi, kar pa ni nič novega, kajti Roosevelt je že vaju opozicije od te strani. Edina nova okolščina je, da to pot pobija Rooseveltov program tudi Scripps-Howard časopisje, ki zavzema isto stališče kot nekateri liberalci, namreč da bi kak kasnejši predsednik utegnil preceedent porabiti v povsem drugačne cilje kot pa jih ima v tem slučaju Roosevelt. Večina te

(Dalje na 3. str.)

Vesile odredile blokado Spanije

LONDON. — Zadnje soboto opolnoči je civilna vojna v Španiji stopila v novo fazo, ko je odbor vesil odredil zaprtje španskih meja ter prepovedal vsako pomoč bodisi v moštvu ali materijalu bodisi za eno ali drugo stran. Ker sta na to pristali tudi Nemčija in Italija, se da iz tega sklepati, da sta prepričani, da je Francova armada dobila od zunaj že dovolj pomoči, da bo iz civilne vojne izšla zmagovalna fašistična stran. Zadnji prostovoljci, okrog sto po številu, ki gredo pomagat španski legalni vladi, so prestopili špansko mejo pri Perpignanu par ur prej kot je mednarodna blokada postala učinkovita. Na francosko-španski meji se nahaja okrog 1000 mož mobilne garde in orožništva, ki bodo ustavili vse potnike ter vse one, o katerih se dožene, da se hočejo bojevati za eno ali drugo stran, obrnili nazaj.

V koliki meri se bo novo odredbo upoštevalo, bo pokazala bližnja bodočnost.

V Španiji sami se nadaljujejo vroči boji za posest Madrida in drugih strateških postojank. Čete gen. Franca si hudo prizadevajo, da bi prišle v posest proge, ki veže Madrid z Valencijo, kjer se nahaja sedež legalne vlade, ampak doslej se jim to še ni posrečilo. Ena vest iz Madrida javlja, da je 83 bivših fašistov, ki so jih zajele vladne čete, priseglo zvestobo ljudske rešitvi ter se pridružilo branilcem Madrida.

Iz Gibraltarja se poroča, da je med strujami, ki tvorijo ljudsko fronto, prišlo do resnih nesoglasij, ki ogrožajo vlado. Po teh vesteh se komunisti Stalinske frakcije in oni, ki so pri-staši Trockija, čedalje bolj pisano gledajo in da obstoji nevarnost, da pride med njimi do odprtega konflikta. Koliko je resnice na tem in kako resna je tak antagonizem res pojavil, seveda ni mogoče reči.

Pred par dnevi se je vrnilo iz Španije šest anglikanskih duhovnikov, ki zavrnilo obtožbe, da španski lojalisti vodijo boj proti veri in Bogu. "Našli nismo nobenih dokazov o kaki organizirani propagandi proti verstvi, kakršna je nekoč obstojala v Sovjetski Rusiji," se glasi izjava teh duhovnikov. "Naš vtis je, da bi voditelji katoliške cerkve v Španiji lahko odprto in iskreno zavzeli stališče, da sta vera in politika dve popolnoma ločeni stvari — kakor so storiili katoličani province Baske — nar kar bi se jim ne bilo treba ničesar bati."

Romunija je dala zausnično fašistom

Bukarešta. — Romunska vlada je zadnje soboto naznanila, da je sklenila zahtevati odpoklic italijanskega in nemškega poslanika, ker sta pred nekaj dnevi skupno z nekaterimi drugimi zastopniki tujih vlad odprto pokazala svojo simpatijo za romunske fašiste s tem, da sta korakala v pogrebni sprevedu dveh članov fašistične "Železne garde", ki sta bila ubita v ne-

(Dalje na 2. str.)

Novice iz življenja naših ljudi širom Amerike

— Vsi, ki ste prečitali zapisnik letne seje glavnega odbora SSPZ, ki je bil priobčen v zadnji številki "Napredka", ste gotovo prišli do zaključka, da je bila izredno bogata na sklepih, od katerih smemo pričakovati, da bodo v korist celokupnemu članstvu in da bodo podprli rast in razmah organizacije. Med njimi je eden, ki ga je pozdravil marsikateri star in lojalni član Zveze, in ki ga na tem mestu še nismo omenili, namreč sklep, ki bo dolgoletnim članom, ki ne zmorejo nekoliko višjega asesmenta, ki je prišel v veljavo pod novo lestvico, dal priliko, da vzamejo doplačan certifikat (paid-up certificate), ostanejo pa lahko še vedno zavarovani v bolnišnem in ostalih skladih. Tu imate zopet dokaz, da med trgovskimi inšurenc družbami in bratsko organizacijo obstoji precej velika razlika. Dobro je, da si take reči zapomnite in da jih poveste, kadar greste na agitacijo za nove člane.

— Starše, ki imajo svoje sinove in hčerke v vrtcih oziroma so člani mladinskega oddelka SSPZ, opozarjamo, da ne pozabijo opozoriti svoje otroke, da se s 1. marcem otvori zanimiv dopisovalni kontest, ki bo trajal pol leta. Nagrade za najboljšo originalne spise katerekoli vrste se bo delilo vsak mesec, in sicer tri nagrade v gotovini dobijo člani, stari 13 let ali več, tri pa oni, ki so stari 12 let ali manj. Glejte, da bodo otroci svoje spise odposlali dovolj zgodaj za priobčitev v prilogi "Vrtca", ki izide vsako tretjo sredo v mesecu. Za vaše sodelovanje se vam že naprej zahvalujemo. Vsi moramo na delo, mali in veliki, stari in mladi, pa se bo naše "Kolo napredka" vrtilo, da še nikoli kaj takega!

Razne vesti

— Priljubljeni clevelandski tenorist Louis Belle priredi v nedeljo 7. marca koncert v SND na St. Clair Ave. Podal bo pester program umetnih in narodnih pesmi, ki bo zadovoljil slehernega posetnika. Mr. Belle je že pogosto nastopil tudi na priredbah SSPZ in torej naše člane opozarjamo, da posežejo po vstopnicah, ki se dobijo v uradu "Enakopravnosti."

— Barbara Zagar je na čikaški sodnji tekom razporočnega procesa zagrozila, da bo izvršila samomor, nakar jo je sodnik Lewe čez noč poslal v zapor. Ženska toži svojega moža za razporoko, ampak mož se upira in zahteva, da mu vrne neke bonde v vrednosti \$1100, katere ima ona v posesti. Bila je ta zahteva, ki je žensko tako razkačila, da je zagrozila s samomorom.

— V Salem, O., se je morala podvreči operaciji rojakinja Frances Mihev. Bolna je tudi Mary Kordan, ki pa se zdravi doma.

— V Windsor Heights, W. Va., sta se poročila Frank Kolenc, ml. in Julija Listovan. V Milwaukee, Wis., sa se poročila Anton Planinšek in Dorothy Scheunig.

— Na radio postaji WJAC v Johnstownu, Pa., nastopajo

vsak torek ob 4:45 popoldne trije slovenski godbeniki, in sicer Louis Kopler igra harmoniko, Louis Bukovec kitaro, Jos. Korber pa banjo.

— Znani čikaški rojak in gl. odbornik SNPJ John Olip je postal stari oče. Njegova edina hči Margaret poročena Ford, je rodila hčerko.

— V Carlinvillu, Ill., je zadel Mrs. Matt Novak mrtvoud v nogi in se nahaja v bolniški oskrbi. Hči družine Louisa Mahkautza, Mary, je bila operirana radi vnetega slepiča. Težko operacijo na trebušni mreni je preстал rojak Željnik.

— V Detroitu je bil aretirani neki 50-letni Ignac Košutič, ki je obtožen, da je razpečaval ponarejene bankovce. Zvezni agentje so ga odvedli v zapor v South Bend, Ind.

— Mrtvoud na levi strani telesa je zadel milwauškega rojaka Antona Dobnika, ki se nahaja v bolnišnici. V bolnišnici se je nahajala tudi mladenka Ana Demšar in sicer radi zastrupljenja krvi. V bolniški postelji pa se nahaja Marica Kopač.

— Slovenski Narodni Citalnici v S. N. Domu na St. Clair Ave. v Clevelandu, O., so od 1. decembra 1936 naprej plačala častno članarino sledeča društva:

- Slovenski Sokol, \$25.00; Ilirska Vila, št. 173 JSKJ, \$5.15; Lipa, št. 129 SNPJ, \$3.00; Svobodomiselsne Slovenke, št. 2 SDZ, \$3.00; Prešeren, št. 17 SDZ, \$2.00; Vodnikov Venec, št. 147 SNPJ, \$3.00; Složne sestre, št. 120 SSPZ, \$3.00; Danica št. 11 SDZ \$3.00; Sava št. 87 SSPZ \$3.00; Slovenec št. 1 SDZ \$5.00; Carniola Tent 1288 The Macca-bees \$6.00; Comrades št. 566 SNPJ \$3.00; Clevelandski Slovenci, št. 14 SDZ \$3.00; Slovenske Sokolice št. 442 SNPJ \$2.00; Ribnica št. 12 SDZ \$3.00; Naprej št. 5 SNPJ \$12.00 (in \$5.00 mesto venca na grob člana Steve Lundra); Slovan št. 3 S. D. Z. \$5.00; Lunder Adamič št. 20 S. S. P. Z. \$6.00; Woodmen of the World Camp 293 \$3.00; Napredne Slovenke, št. 157 SNPJ \$6.00; pevsko in podporno društvo E-dinost \$5.00; samostojni pevski zbor "Zarja" \$5.00.

Novi grobovi

— V Clevelandu, O., so umrli pretekli teden: John Tomšič, star 59 let, doma iz Male Illove pri Dobrem polju, p. d. Štencov, ki zapušča tukaj ženo ter več sinov in hčera; ubil ga je neki brezobziren avtomobilist.

— Carl Derganc, star 58 let, po poklicu pek, ki zapušča ženo in dva sina. — Od dveh avtomobilov je bil zadel in na mestu ubit rojak Frank Pangerc, star 21 let, rojen v Clevelandu, ki zapušča mater in očima Franka Boldana. — Mary Ahlin, roj. Tomšič, stara 56 let, iz Klečet pri Šmihela, ki zapušča moža ter več odraslih otrok, v starem kraju pa dva brata. — Stanley Klemencić, star 50 let, doma iz Št. Vida pri Stični na Dolenjskem, ki tukaj ne zapušča sorodnikov, v starem kraju pa brata in sestro.

— V Pueblu, Colc., je bila 4. februarja pokopana 28-letna Pavlina Suštar, katero so 31.

(Dalje na 3. str.)

Ogledalo:

Grove City, Pa. — Nevesta Nicholasa Petrarca je plačala \$10 globe radi kršenja mestne zdravstvene ordnance, da je mogla z doma ter iti k poroki. Njen dom je bil pod kvantino radi škrlatice.

St. Helens, Ore. — Na reki Columbia sta bila v koliziji dva parnika. Italijanska motorna ladja Feltra se je po koliziji potopila, toda vseh 43 članov nje-nega moštva se je rešilo.

Berlin. — Nacijsko prizivno sodišče je odločilo, da ima država pravico vzeti otroke, ki se jih doma preveč neguje, ter jih poslati v poboljševalnico, da se jih tam vzgoji v "prave može." Potrdilo je odlok nižjega sodišča, ki je poslalo v poboljševalnico 15-letnega sina neke premožne družine navzlic protestom staršev, da je sin deležen najboljših telesne in moralne oskrbe.

Chicago, Ill. — Ko se je bil Benjamin Soroski na sodnji zagovarjal radi roparskega napada na trgovca Jacoba Espovicha, ki ima trgovino v "Loop-u," je izjavil, da se je oprjel zločinstva, ker si je pri delu v tovarni nakopal neozdravljivo bolezen, ampak država mu je odklonila vsako podporo iz delavsko-odškodninskega sklada. Espovich je nato izjavil, da bo podpiral ženo in malega otroka obsojenca, dokler se bo nahajal v zaporu. Soroski je bil obsojen na zapor od enega do 14 let.

London. — Vojni premijer David Lloyd George je te dni izjavil, da je bil vojvoda Windsor—bivši kralj Edward VIII—"najboljši princ valeski, kar jih je imela Anglija v teku sto let." (Princ Waleski je uradni naslov najstarejšega sina angleskega kralja, dokler ne zasede prestola.)

London. — Angleška vlada je izdelala oboroževalni program, ki bo deželo veljal okrog 7 milijard dolarjev in pol, kar pomeni, da pride na vsakega moškega, žensko ali otroka \$168.54 stroškov, oziroma \$842.70 za družino, sestoječo iz petih oseb. Razne države širom sveta bodo letos samo za bojna letala potrošile malo manj kot milijardo dolarjev.

Coatesville, Pa. — Devet dni potem, ko je izginila 16-letna Helena Moyer, je bilo njeno nago truplo najdeno v nekem farmerskem vodnjaku. Kot morilec je bil prijet 20-letni Alexander Meyer, ki pa trdi, da je de-žle vrgel v vodo, potem ko je je povozil s svojim truckom. Oblasti pravijo, da je mladi mož, ki baje izhaja iz premožne družine, ki živi v Philadelphiji, šele pred kratkim prišel iz ječe, kjer se je nahajal radi napada na dvojce deklet.

Denver. — Marion James Linden, star 22 let, je pred policijo priznal, da je ustrelil svojo 18-letno ženo. Vzroka za zločin policiji ni razkril.

Rim. — Uradno se poroča, da je Mussolini odredil, da se v teku prihodnjih par mesecev izvede "poizkusna mobilizacija," iz-tekom katere bo milijon mož poklicanih pod orožje. Pozivu se bo moralo odzvati pet letnikov, od 1900 do 1904.

(Dalje na 3. str.)

NAPREDEK

GLASILO IN LASTNINA SLOVENSKE SVOBODOMISELNE PODPORNE ZVEZE.

IZHAJA VSAKO SREDO

Cene oglasom: 40c palec za posameznike; 35 palec za društva
Naročnina za člane 78c letno; za nečlane \$1.50; za inozemstvo \$2.00

PROGRESS
OFFICIAL ORGAN OF THE SLOVENE PROGRESSIVE BENEFIT SOCIETY

Owned and Published by the Slovene Progressive Benefit Society
ISSUED EVERY WEDNESDAY

Subscription for members \$7.8 per year — nonmembers \$1.50
foreign countries \$2.00

Advertising rates: 40c net for individuals; 35c net for societies

Naslov uredništva in upravnništva:
6231 ST. CLAIR AVENUE
Telephone: HENDERSON 5811

CLEVELAND, O.

VOL. II. NUMBER 30

Entered as Second Class Matter August 5th, 1936, at the Post Office at Cleveland, Ohio, under the Act of August 24, 1912.

Naša mladinska kampanja

V članku minulega tedna smo se obširno bavili s kampanjskim načrtom za odrasli oddelek SSPZ. Upamo, da ga je vsak član in članica prečital ter si vtisnil njegove poglobitve poteze v spomin, obenem pa da je sklenil doprinesiti svoj delež za uspeh kampanje in napredek organizacije. Ampak kampanja za odrasli oddelek tvori le del našega programa za ojačenje naših vrst. Drugi in v vseh oziroma prav tako važen del te kampanje je posvečen mladinskemu oddelku.

Načrt kampanje za mladinski oddelek SSPZ je bil v celoti objavljen v "Napredku" z dne 10. februarja in lahko ste ga tudi čitali v zapisniku letne seje glavnega odbora, ki je bil priobčen v glasilo za minul teden. Vendar ne bo škodovalo, če se ustavimo za nekaj trenutkov pri tem načrtu tudi v tem članku ter poudarimo nekatere točke, ki zaslužijo posebnega poudarka in morda tudi nekoliko razjasnila.

Kampanja za mladinski oddelek je na splošno prirojena po vzorcu kampanje za odrasli oddelek in toliko, da je istotako razdeljena v štiri skupine, ki so označene s prvimi črkami abecede, t. j. A, B, C in D. Prvi dve skupini, označeni s črkama A in B, sestojita iz AKTIVNIH mladinskih društev ali Vrtec, in sicer spadajo v skupino A ona aktivna mladinska društva, ki štejejo nad 25 članov, v skupino B pa društva, ki štejejo 25 članov ali manj. Neaktivna mladinska društva, t. j. taka, ki nimajo svojega upravitelja in odbora, temveč so takorekoč privsek ali odsek pri društvu odraslega članstva, so zopet razdeljena v dve skupini. Skupino C tvorijo neaktivna mladinska društva oziroma Vrtec, ki štejejo nad 15 članov, dočim spadajo v skupino D ona neaktivna mladinska društva, ki štejejo 15 članov ali manj.

Kar se tiče nagrad, se jih bo delilo po istem načelu kot v kampanji za odrasli oddelek. To se pravi, najprej se vrši tekma med mladinskimi društvami v okviru vsakega posamezne skupine ali "kolesa", v katerem bo vsak Vrtec predstavljal eno prečko ali "špico", in oni Vrtec, ki se bo v območju svoje skupine najbolj odlikoval, dobi prvo skupinsko nagrado, ki bo obstajala za enega izmed predmetov, ki so bili že navedeni (rokodelsko orodje, oprema za igranje žogometne igre itd.), ali pa \$25 v gotovini. Kadar se bo dognalo zmagovalce v posameznih skupinah, potem se preide na organizacijo v celoti in ono mladinsko društvo ali Vrtec, ki se bo med vsemi—aktivnimi ali neaktivnimi—najbolj odlikoval, bo dobil PRVO NARODNO NAGRADO, za katero so določeni resnično krasni predmeti, med katerimi bo zmagovalac imel izbero: filmski projektor in zastor, filmska kamera in zaboj, ali pa kompletna oprema za kampo; za slučaj pa, da bi mladinsko društvo, ki bo iz tekme izšlo zmagovito, ne želelo nobenega izmed teh predmetov, se mu bo izplačalo \$100 v gotovini.

Če ste pazno proučili kampanjski načrt za odrasli oddelek ter ga primerjali z načrtom za mladinski oddelek, ste gotovo opazili, da se načrta razlikujeta na dveh točkah. Prvič, neaktivni Vrtec, ki tekmo kampanje postane AKTIVEN, to se pravi, da dobi svojega upravitelja in odbor ter začne samostojno poslovati, bo takoj, čim bo glavni urad tozadevno uradno obveščen, premeščen na svoje mesto med aktivnimi Vrteci. (Nobeno društvo odraslega oddelka tekmo kampanje ne more prestopiti iz svoje skupine v drugo.) Zakaj se je za Vrtec napravilo to izjemo, menda ne bo nikomur težko uganiti: V interesu organizacije je, in mi vsi, ki želimo, da bi uspevala in napredovala, hočemo, da se število AKTIVNIH mladinskih društev oziroma Vrtec čim bolj in čim hitreje poveča, kajti že dosedanji skušnjen nam dokazujejo, da kjerkoli obstoje aktivni Vrtec, tam se članstvu mladinskega oddelka mnogo hitreje veča kot v naselbinah, ki takih Vrtec še nimajo. Druga razlika med odraslim in mladinskim kampanjskim načrtom tiči v tem, da pri tekmi mladinskega oddelka se bo uspeh merilo po številu novo pridoblje-

nih članov oziroma certifikatov, medtem ko se bo v tekmi članskega oddelka merilo uspeh po svoti novopridobljene zavarovalnine.

Glavna poteza pri kampanji za oba oddelka pa je ista, namreč mladinska društva oziroma Vrtec prilično enake velikosti bodo najprej tekmovali med seboj in šele v drugi vrsti bo kampanjska tekma dobila značaj splošnosti. Tako je tudi v tej kampanji prav tako kot v oni odraslega oddelka vsakemu Vrtecu dana enaka priložnost, da se uveljavi in pride enako v poštev, brez ozira na to, koliko članstva šteje, to se pravi, da ni nobenemu Vrtecu treba imeti občuka, da nima ENAKE priložnosti doseči zmago vsaj v tekmi za skupinsko nagrado, obenem pa ni nobenega vzroka, zakaj ne bi mogli prioritizirati prvenstva tudi v borbi za prvo NARODNO nagrado, ako se članstvo resnično zavzame, gre na delo ter pridobi več novih članov kot kateri drugi Vrtec v organizaciji.

V kampanji za dvig mladinskega oddelka se tudi ni pozabilo na one, ki se bodo trudili ter delali, da se zaželeni cilj v čim večji meri uresniči, kajti vsak član in članica, ki bo pridobil oziroma predlagal za sprejem novega člana ali članice v mladinski oddelek, bo dobil 50c od vsakega. To nagrado bo glavni urad izplačal, kadar bo za novo pridobljene člane plačanih šest mesečnih asessmentov. In tudi za mladinske člane bo glavni urad plačal zdravniško preiskavo do svote 50c in vsi novi člani bodo dobili brezplačno mladinski znak SSPZ.

Glasilo apelira na vse člane in članice Zveze, da grejo brez obotavljanja v akcijo ter da sleherni pripomore toliko kot je v njegovi moči, da bo ta naša kampanja KOLESA NAPREDKA enako uspešna tako v odraslem kot mladinskem oddelku. Mladinski oddelek je prav tako važen kot odrasli, v končni analizi pa celo bolj, kajti skušnjen vseh naših podpornih organizacij od časa, odkar je naseljevanje iz Evrope omejeno in smo odvisni skoraj izključno na našo tukaj rojeno mladino, nam dokazujejo, da poglobitvi in najbolj SIGUREN prirastek za članski oddelek je članstvo mladinskega oddelka. Ako bomo gledali, da bo naša Zveza imela krepak mladinski oddelek, si nam ne bo treba beliti glav radi bodočnosti organizacije, kajti krepak mladinski oddelek sam na sebi bo njegova bodočnost.

Sem in tja

William Candon

Se dobre tri tedne in bo pričetek pomladi po vseh paragrafih naše narave oziroma prati-ke. Se par dni in potem se prične kampanja. Ali bo naša članstvo oživelo s prihodom pomladi, ali bomo mirno in brezbrizno čakali, da nas kateri pocukla za rokav in reče: Ti, jaz bi rad v Zvezo pristopil. Nikakor ne. Sli bomo na delo, vprašali bomo vse znanee in prijatelje, nagovorili bomo naše hčere in sinove, naj se poslužijo naših novih polic, katere se lahko kosajo z vsako zavarovalno družbo. Sedaj se pri nas dobi 20-letne endowment certifikate, katere hoče naša mladina. Sedaj je prilika za vsakega mladega dekleta in dekle, da vzame 20-letni endowment certifikat, ki je izplačljiv po 20 letih, torej sedaj čez 20 let dobi izplačanih \$500 ali pa tisočak, za kolikor se pač zavaruje.

Za srednje stare pa so priročljivi 60-letni endowment certifikati, to je, da se plačuje do 60. leta, potem pa dobi plačano zavarovalnino. To sta dva nove vrste certifikata, ki sta prišla po novem letu v promet. Glejte pravila, tam dobite na strani 79 do 84 pet vrst lestvic ali pet vrst zavarovanja. Za izbiro imate vse, karkoli hočete, isto kot vam ponuja kaka zavarovalna družba. Poleg tega dobite plačane operacije, poškodbe in tudi bolniško podporo, in vse to za manjšo vsoto mesečnega plačevanja kot kje drugje.

Kje ste sestre, ali se res ne boste nikoli oživele in pokazale, da tudi ve ste članice Slovenske Svobodomiselnice Podporne Zveze. Sedaj vam je prilika dana, da lahko napravite dobro delo Zvezi in sami sebi. Ve sestre ste tiste, katere lahko nagovorite svoje sinove in hčere, da pridejo v našo sredo. Ve ste tiste, katere lahko mignete z mazincem in mošček bo pritril, da je resnica. V veliko slučajih sem že imel takorekoč člana pri Zvezi pa je nazadnje prišla ženica in pobila vse. Prinesla je na površje vse, kar je in kar ni, akoravno sem jo prepričeval, da ni tako kot ona pravi, ampak bilo je kot je ona rekla

in Janez se ni zavaroval. Torej sem prepričan, da ženske lahko mnogo vplivajo pri pridobivanju novih članov. Poleg tega dobite precej primerno odškodnino. Če dve prijateljici vpišete za navadni življenjski certifikat po tisoč dolarjev, vam Zveza plača \$8.00. Kje jih preje zaslužite? Zakaj ne bi nagovorili vašo sosedo? Razložite ji, kaj vse dobi na njen certifikat, to je, da dobi posojilo, doplačan certifikat itd. Ako niste na jasnem, pišite za pojasnila na gl. urad, ki vam bo drage volje dal vsa pojasnila. Ključem vas bratje in sestre, na delo s prvim marcem. Pokažimo, da smo člani dobre podporne organizacije, v kateri je prepričanje vsakega člana njegova privatna zadeva. Zato je vsak in vsaka dobrodošla, samo da je zdrav ali zdrava. Zdravniška preiskava prosta, nobene pristopnine, plača redni asessment in postane član Zveze.

Kaj je pa novega pri clevelandskih društvih SSPZ? 6. marca priredi Složne Sestre, št. 120 kokoško večerjo. No, morda bo tudi kak petelinček vmes, pa na to se ne gleda, naj bo že, kar hoče. Pravijo, da bodo postregle prvovrstno za malo svoto 50c, zato vabijo cenjeno članstvo, da se v polnem številu vdeležite izborne kokoške večerje. Menda ja, prav vsi pridimo, še celo mušketeriji se korporativno vdeležijo vaše kurje pojedine. Torej na svidenje v soboto 6. marca zvečer!

In soboto pozneje 13. marca ima pa društvo Sava št. 87, 25-letnico obstoja društva ter ob tej priliki priredi veliko domačo zabavo. Dolžnost naša je, da se vsi do zadnjega vdeležimo te proslave. Izkažimo bratško ljubezen do bližnjega, saj to društvo malokrat priredi kako zabavo, zato je dolžnost naša, da posetimo njih prireditev stoprocentno.

V aprilu pa angleško poslujoče društvo Spartans št. 198 obhaja svojo 10-letnico. Ta mlakdina se pripravlja že več kot mesec dni za to proslavo. Ne vem, kaj bodo vse priredili, go-

tovo pa je to, da bo vdeležba prvovrstna. Celo gl. upravni odbor bo navzoč ker bo imel svojo trimesečno sejo v Clevelandu. In tudi iz Pennsilvanije prihitijo na proslavo člani od angleško poslujočih društev. No, kot vidite, bomo kar skozi zaproseni na veselice in proslavah, koncem konca pride pa še Olimpijada. Priprava za isto se je že pričelo. Dosti je za danes, pa še drugič.

DOPISI IN POROČILA ČLANSTVA

SEJA FEDERACIJE V ZAPADNI PENNSYLVANIJ

Library, Pa. — Opozarjam vsa društva v zapadni Pennsilvaniji, da se vdeležijo konference, ki se vrši dne 28. februarja v Slovenskem Domu v White Valley, Pa. Take konference so v korist članstva kot tudi v korist naše organizacije SSPZ. Ako bi se društveniki malo bolj zanimali za seje in federacijske konference, bi ne bilo toliko "kikanja" nad delegati naše zadnje konvencije, ki se je vršila v Milwaukee.

Bratje in sestre, vstanite rano in se odpravite na sejo naše Federacije. Na svidenje v uredilnici 28. februarja ob 10. uri v Slovenskem Domu v White Valley!

Z bratskim pozdravom,
S. F. Jurjevec

* * *

NAZNANILLO DRUŠTVA
ŠT. 89

Presto, Pa. — Naznanjam članom društva št. 89, da je bilo sklenjeno na zadnji seji, da se priredi card party na 28. februarja zvečer. Dalje sporočam, da je bilo sklenjeno apelirati na člane, da bi vsak nekaj prispeval za dotično prireditev in tako pripomogel do lepšega uspeha. Card party se vrši na Sygan, Pa., v dvorani društva Bratstvo, št. 6 SNPJ. Vsi člani ste prijazno vabljeni, da se v polnem številu vdeležite.

Bratski pozdrav!
Leo Mur, tajnik

* * *

POZIV

Cleveland, O. — Članice veselejšega odbora društva Složne Sestre, št. 120, so prošene, da se vdeležijo sestanka v ponedeljek 1. marca ob 7:30 zvečer pri sestri Frances Hočever na 1072 Addison rd., da ukrenemo vse potrebno za veselico, ki se bo vršila dne 6. marca. Odbor

VSAKO LETO 10,000 POTRESOV

V indijskem geološkem zavodu v Delhiju so v preteklem letu še posebej proučevali potresne katastrofe. Raziskovalci, ki so v zvezi z vsemi potresnimi opazovalnicami na svetu, so izračunali, da se zgodi na zemlji 10 tisoč potresov na leto. Največ jih je na Japonskem kjer jih beležijo vsako leto nad tisoč. Sledi Čile, a tudi Mala Azija, Perzijski zaliv, Arabska, Bengalska, Sundski otoki in Nova Gvineja spadajo med ozemlja z zelo gostimi potresi.

Skoraj neznani so potresni sunki v notranjosti Afrike, Avstralije, Brazilije in Azijske Rusije. V Evropi se "ponaša" Grčija s kakšnimi 500 potresnimi sunki na leto in ima tu prvenstvo. Seveda vsi ti potresi še zdaleč niso katastrofalni. Delhijska statistika pa je izračunala, da so potresi v zadnjih sto letih na Japonskim in Kitajskem porušili 61 srednjih in manjših mest, poleg teh še nekoliko velikih.

San Francisco. — S višine 220 čevljev je bilo zadnji teden zagnanih v morje deset mož, ki so delali na novem mostu, preko Golden Gate zalive, ko se je podrl premični delovni oder. Ra-Haile Selasija, katerega so naščevali — komunisti ...

VELESILE ODREDILE BLOKADO ŠPANIJE

(Dalje s 1. str.)

kih nemirih. Ministrski predsednik Tatarescu je imel v parlamentu govor, v katerem je odločno protestiral proti takemu vmešavanju v notranje zadeve Romunije. Omenjenega pogreba so se vdeležili tudi predstavniki Poljske, Portugalske, Japonske in španske fašistične junte.

Neka vest iz Prage pa javlja, da je čehoslovski poslanik v Bukarešti položil resignacijo in sicer radi napadov, katerim je bil izpostavljen, ker je v knjigi, katero je nedavno napisal, obžaloval, ker Čehoslovakija in Sovjetska Rusija nimata skupne meje.

* * *

Organizator sovjetske industrije umrl

Moskva. — Koncem zadnjega tedna je nenadoma umrl Gregorij Ordžonikidze, komisar za težko industrijo. Žalni spreved, ki se je vršil ob tej priliki, je bil največji, odkar je umrl Lenin. Stalin je bil med tucatom sovjetskih odličnjakov, ki so v snežnem viharju korakali poleg voza, na katerem se je nahajal vrš s pepelom pokojnega industrijskega organizatorja. Vrč s pepelom je bil med grmenjem topovskih salv položen v kremelsko grobnico.

Medtem se s čiščenjem Stalinove opozicije nadaljuje. Tajna policija je te dni obnovila pogon za pristaši Trockija. V Leninogradu je bila aretirana Mme. Saks, sestra Gregorija Zimovjeva, ki je bil že preteklega avgusta ustreljen radi kontra-revolucionarnih aktivnosti. Kot se poroča, je bilo aretiranih tudi več delavcev v premogovnikih Sušan na Daljnem vzhodu, katerih produkcija je bila že tri leta pod kvoto in se torej sumi, da je v teku sabotaža. Delci se bo vršilo še več javnih obravnjav proti obtožencem, ni znano. Stotere, ki so bili zadnje tedne aretirani, lahko tajna policija brez obravnave pošlje v "upravno izgnanstvo" za dobo pet let, in vlada lahko tudi vodi tajen proces proti vsakemu, ki je obtožen terorizma in veleizdaje proti državi.

Hitler na umiku pred cerkvijo
Berlin. — Nacijska vlada je odredila nove cerkvene volitve v protestantski cerkvi: In splošen vtis je, da se je Hitler odločil za ta korak, ker se boji, da bi v deželi zavladala nevarna nemirnost, ako bi se cerkev nasilno upreglo v nacijski državni jarem, kar bi imelo resne posledice za vladni "4letni program." Pri volitvah bodo imeli nemški protestanti priliko glasovati, da-li naj se cerkev "ponaci" in ali naj se sveto pismo predele, tako da bo soglašalo z nacijskimi nauki. Kot izgleda, se tudi odnošaji med Hitlerjem in katoliško cerkvijo polagoma izboljšujejo. Julius Streicher, glavar kampanje proti Židom in proti vsemu, kar "diši po židovstvu" je nekoliko zmanjšal bojazen katoličanov, da postane križ prepovedan simbol, bo je izjavil, da nacija nikakor ne mrzijo križa, temveč nasprotno zrejo nanj kot na "večno svarilo proti židovstvu."

* * *

Abesinci pozdravljajo z granatami

Rim. — Na maršala Grazianija, ki je kraljevski namestnik v Abesiniji, je bil te dni poskušen atentat. Skupina domačinov je vrgla proti njemu in njegove-mu spremstvu več ročnih granat. Gen. Liotta, načelnik italijanske zračne sile v Abesiniji, in Abuna Ciril, glavar abesinske cerkve, sta bila resno ranjena. Atentatorjem se je v zmešnjavi posrečilo zbežati. Uradni kroki pravijo, da je za poskušeni-atentat najbrže odgovoren zet Haile Selasija, katerega so naščevali — komunisti ...

* * *

Civilizacija v Abesiniji sijajno napreduje!

Oni dan je skupina domačinov, pod pretvezo, da prinašajo darove, vrgla kup granat in malo je manjkalo, da ni bil za vse večne čase "civiliziran" sam kraljevski namestnik vem vzorec! Il Ducc se nikakor ne more pritoževati, da so črnokoži barbari trde glave. Torej—živela civilizacija!

Pa brez zamere ...



Pravijo, da George Washington je bil prvi v vojni, prvi v miru in prvi v srih svojih so-državljanov. Ampak v enem oziru celo on ni bil prvi: oženil se je namreč z vdovo. To je lahko v tolažbo nam preprostim zemljanom, kadar izgleda kot da ta sprijeni svet ne ume dovolj ceniti naših izvanrednih vrtilin in zaslug za človeštvo.

* * *

Henry Ford prvi, da so mednarodni bankirji organizirali in financirali kampanjo za industrijski unionizem v Zed. država. Če je to resnica, bi jaz rekel: Bog živi take mednarodne bankirje! Na grbi imajo dovolj lumparij, torej bi ne bilo nič več kot prav, da vsaj enkrat nekaj poštenega napravijo.

* * *

Edini križ s Fordovo razlago industrijskega unionizma je ta, da se nekam slabo ujema z dogodki, ki se zadnje čase odigravajo na naši industrijski fronti. Vprašal sem več naših rojakov, ki so skozi šest tednov štrajkali za priznanje industrijske unije v Fisher Body tovarni, če so že dobili ček od Mr. J. P. Morgana, pa so rekli, da za enkrat ni bilo še nič. Je res strah in groza, kako pozabljivi so ti mednarodni bankirji!

* * *

"Fatr" Coughlin ima seveda malce drugačne misli glede te zadeve. On je šele pred kratkim razbojal v svet, da industrijski unionizem ni nič drugega kot v ovčjo kožo zavit "rdeči komunizem". Kar se mene tiče, upam, da ima tudi Coughlin prav. Ni hudir, da bi delavci enkrat res nekaj ne dosegli, ko imajo tako imenitne partnerje. Le, da bi tudi Jože Stalin ne bil tako pozabljiv kot je Mr. Morgan!

* * *

Kot se poroča iz Indianapoli-

sa, je tamkajšnja slavna policija sklenila, da pešec, ki gre preko ceste takrat, kadar bi po prometnih paragrafih tega ne smel, bo dobil "tiket" s povabilom, da pride na slavno sodnijo ter tam pove, kar ima povedati glede svojega "zločina." Po mojih mislih tako ravnanje predstavlja nečuvstvo teptanje naših ustavnih in osebnih svobodščin. Kje je dobila slavna policija in enako slavna sodnja pravico, nekomu braniti, če hoče pokazati figo temu svetu, pa je po tehtnem in vsestranskem premisleku prišel do zaključka, da bi se ta stvar še najceneje in najkomodje naredila na prometni fronti? Prosim vas, če bode šle stvari še nekaj časa v tej smeri naprej, ne smemo biti presenečeni, če bodo slavne oblasti nekega dne od poteptanega pešca zahtevale, da se ne sme prikazati na ulici brez prometnega lajsenca, zvečer pa bo moral biti opremljen z električnimi svetilkami ne samo spre-daj, temveč zahtevale bodo celo slavne oblasti, da mu s sedala binglja rdeči "tail-light" oziroma repna luč!

* * *

Civilizacija v Abesiniji sijajno napreduje!

VESTI Z INDUSTRIJSKE IN POLITIČNE FRONTE V ZED. DRŽAVAH

(Dalje s 1. strani)

vrste liberalcev urgira, da bi predsednik zastavil svoj vpliv za uzakonitev neke predloge, ki se že nahaja pred kongresom, glasom katere bi se kak zvezni zakon le tedaj smatralo neustavnim, kadar bi s med članov vrhovnega sodišča izmed devetih tako glasovalo. To stališče zastopata zlasti senator Wheeler iz Montane in senator Nye iz North Dakote, dočim je senator Norris izjavil, da se z Rooseveltovim programom sicer ne strinja, da pa bo volil zanj, ako bo sprevidel, da noben drug načrt nima prilike, da bi bil uzakonjen. Veliki bizniški interesi seveda sploh ne marajo slišati o nobeni reformi, ki bi postala takoj učinkovita, temveč nadaljujejo z napadi na Roosevelta, češ, da hoče postati diktator. Ta očitek je vrgel proti Rooseveltu radijski pridigar Coughlin in v istem tonu ga je naskočil bivši predsednik Hoover.

Kar se delavstva tiče, stoji za Rooseveltom. Najprej je prišla na dan z odločno izjavo za administracijski program Delavske neustranskega liga, kateri stoji na čelu John L. Lewis, že naslednji dan pa ji je sledila tudi Ameriška delavska federacija. Na tej točki je organizirano delavstvo torej zedinjeno, brez ozira na veliko napetost, ki vlada drugače med pristajši industrijskega in strokovnega unionizma. Spodnja zbornica kongresa, kot znano, je predloga za povečanje osebje najvišje sodnije že osvojila, člani senata, kjer se ne ve, kdaj pride predloga na glasovanje, pa so razdvojeni na približno tri enake dele; ena tretjina reformi odločni nasprotuje, druga jo podpira, ostali pa še niso povedali, kakšno stališče bodo zavzeli. Debata v senatu utegne biti dolga in burna, ampak končno bo najbrže zmagal Roosevelt.

Priloge o zavarovanju pridelkov

Predsednik Roosevelt je predložil teden predložil kongresu program za vladno zavarovanje poljskih pridelkov in s tem splošno načrt za sistem skladišč, ki bi jamčila proti pomanjkanju in visokim cenam, kadar bi bila slaba letina. Za začetek in sicer s prihodnjim letom naj bi se zavarovalo pšenični pridelek, pozneje pa bi se lahko vključilo tudi koruzo, bombaž in druge važnejše pridelke. Farmerji bi v dobrih letih plačevali zavarovalnino bodisi z gotovino ali pridelkom in ta pridelek bi se spravilo v skladišča ter dalo na trg, kadar bi bil pridelek nizek. V posebni poslanici na kongres je Roosevelt poudaril, da bi ta uredba ne pomagala samo farmerjem, temveč da bi obenem ščitila konzumente in trgovino ter tudi pomagala rešiti problem brezposelnosti.

Kritiki predloge, ki je delo poljedelskega tajnika Wallacea, pravijo, da bi organiziranje zavarovalniškega sistema v smislu tega načrta veljalo vlado od 100 do 150 milijonov dolarjev, toda administracija odgovarja, da bi taka zavarovalnina eliminirala druga stroške, ki jih ima vlada s pomožnimi akcijami za farmerje, ki so udarjeni radi slabih letin. Opozarja se, da je imela vlada v zadnjih desetih letih 600 milijonov dolarjev tozadevnih stroškov.

Avtna unija nadaljuje z ofenzivo

Medtem ko se zastopniki United Automobile Workers unije pogajajo z General Motors Co. za sporazum na podlagi pogojev premirja, s katerim se je končalo šest tednov trajajočo stavko v GM tovarnah, pa ofenziva za unioniziranje celotne avtne industrije ne počiva. Minulo nedeljo se je vršil v Detroitu masni shod za organizi-

ranje delavcev v tovarnah Chryslerjeve korporacije, katerega se je vdeležilo nad šest tisoč mož. Govorniki so dali obenem razumeti, da se bodo lotili tudi Fordovih obratov. Ko je bil shod na višku, so se v dvorani začeli širiti solzavični plini, kar je povročilo precej zmede. Neki delavec z imenom Varga, katerega se je videlo na balkonu, ko je fotografiral ventilacijsko napravo, iz katere so prihajali plini, je bil vsled sumnje, da je on spustil pline, od zborovalcev pretepen, predno je bil izročen policiji. Kdo je za incident pravzaprav odgovoren, ni znano.

Henry Ford je te dni prišel v javnost s svarilom na delavce, da naj nikar ne pristopajo k unijam, češ, da za njimi stojijo mednarodni bankirji, ki hočejo dobiti kontrolo nad industrijami in ubiti konkurenco. Vsi štrajki zadnjega časa so delo mednarodnih bankirjev, je rekel Ford, ki je porabil to priliko tudi, da je udaril po Rooseveltovem programu za povečanje osebja najvišjega sodišča. Med uradniki unije je Fordova izjava povzročila le smeh. "Ta izjava je tipična za Fordovo nazadnjaško mišljenje," je izjavil unijski podpredsednik Wyndham Mortimer. "Ako Fordu dvajseto stotletje na ugaja, zakaj ne gre nazaj v devetnajsto, iz katerega je prišel?"

Popularnost sedeči stavk se širi

Sedeče stavke postajajo čedalje bolj popularne med ameriškim delavstvom. Zadnji teden je začelo s tako stavko okrog sto delavcev v tovarni Fansteel Metalurgical korporacije v Waukeganu, Ill., nakar je prišel šerif, oborožen s sodno injunkcijo in veliko zalogo bomb solzavic, da delavce prežene iz tovarne. Toda armada šerifskih deputijc je slabo naletela. Navzlic temu, da so solzavice kar deževale na stavkarje, so slednji na napad odgovorili ter metali na oblegajočo armado težke kose jekla in razne druge predmete, in končno so se napadalcem morali umakniti. V spopadu ni bil na nobeni strani nihče resno ranjen. Delavci so zastavkali, da družbo prisilijo k priznanju industrijske unije.

Sedeče stavke so v teku tudi v osmih detroitskih tovarnah. V več slučajih se ne ve, s katero unijo s stavkarji v zvezi. Lewisov odbor za industrijsko organizacijo je stavkarjem v neki delavnici cigar in v neki pekariji svetoval, da se pridružijo uniji Ameriške delavske federacije, toda uradniki tega odbora so v več slučajih sedečim stavkarjem preskrbeli posteljne blazine in živež. Sedeča stavka je izbruhnila tudi v tiskarskem oddelku dnevnika Detroit News, ki je bil vsled tega prikrajšan za več izdaj. Vodstvo tiskarne se je takoj začelo pogajati z unijo tiskarskih strojnikov, katere se zadnja leta ni priznavalo, in po premoru treh ur so se tiskarski stroji zopet zavrteli.

Kardinal podpira izkoriščevalce otrok

V Bostonu, kjer je sedež državne vlade Massachusettsa, je prišlo zadnji teden do masnih demonstracij proti državni zbornici in njenemu odseku, ki vodi zaslišanja glede ustavnega amandamenta za odpravo otroškega dela. Zagovorniki amandamenta pravijo, da je tozadevni odsek na čisto fašističen način zaključil zaslišanja, ne da bi imeli polno priliko podati svoje stališče. Unijski voditelji so prišli na dan z odprto obzobje, da je za položaj v prvi vrsti odgovoren kardinal O'Connell, ki moč cerkve zlorablja za strahovanje državnih zakonodajcev. V Massachusettsu in zlasti v Bostonu je katoliška cerkev odločilen političen faktor in kar se kardinala tiče, je že ponovno

napadal amandment za odpravo otroškega dela. Delavski in socialno čuteči krogi so organizirali masno piketirne državne kapitola. V vrstah piketov se je videlo poleg zastopnikov unij, socialistov in komunistov tudi več odličnih žensk, sina senatorja Wheelerja iz Montane, ki je dijak na Harvard univerzi in mnogo dijakov in dijakinj iz drugih univerz. Na poziv državne delavske federacije je prišel v Boston James Roosevelt, najstarejši sin predsednika, ki je na javnem trgu sredi mesta govoril za ratifikacijo amandamenta, ki naj napravi konec otroškemu delu v Zed. državah.

OGLEDALO

(Dalje iz 1. str.)

Dunaj. — Kdor hoče imeti močne lase in noče biti zgodaj plešast, naj si pusti ostriči lase le tedaj, kadar luna narašča. Tako trdi neki dunajski pisatelj, ki navaja v podporo tej trditvi klinične skušnje. Za vzrok dobiti kontrolo nad industrijami in ubiti konkurenco. Vsi štrajki zadnjega časa so delo mednarodnih bankirjev, je rekel Ford, ki je porabil to priliko tudi, da je udaril po Rooseveltovem programu za povečanje osebja najvišjega sodišča. Med uradniki unije je Fordova izjava povzročila le smeh. "Ta izjava je tipična za Fordovo nazadnjaško mišljenje," je izjavil unijski podpredsednik Wyndham Mortimer. "Ako Fordu dvajseto stotletje na ugaja, zakaj ne gre nazaj v devetnajsto, iz katerega je prišel?"

Chicago. — Dr. Clarence Simon pravi, da ga je tura, tekoma katere je obiskal visoke in ljudske šole v 40 državah, prepričala, da se mlada generacija v Ameriki jako zanima za gospodarnost, in da bo doba gospodarnosti, ki neprestano "ahamajo" in stokajo, kmalu minila.

Zseged, Ogrska. — Tukaj je pretekli teden umrl za srčno kapjo Franz Balla, star 43 let, ki je bil prvi vojak, ki je bil rajen v zadnji svetovni vojni. Zadet je bil 30. julija, 1914 na reki Savi pred Beogradom. (Avstrija je napovedala vojno Srbiji 28. julija, 1914.)

Lebanon, O. — Dečkom, ki so se igrali s papirnatim zmajem, je igrača obtičala med žicami visoke električne napetosti. Paul Patterson, 18-letni dijak, je skušal zmajati zbiti na zemljo z železno cevjo in je bil pri tem na mestu ubit.

Seattle. — Tu je prišla na dan poroka med neko 14-letno belo deklico in nekim 38-letnim zamorcem. Oblasti so prijele za morca in starše deklice, ker so pod prisego izjavili, da je hči 18 let stara. Po državnem zakonu se smejo dekleta pod 18. letom poročiti le z dovoljenjem staršev, poroke deklet pod 15. letom starosti pa so prepovedane. Družina deklice živi v bližini mestnega "garbage dumpa."

St. Paul, Minn. — Minnesotski državni senat je sprejel resolucijo, v kateri se pozivlja zvezni senat, da odobri pogodbo med Zed. državami in Kanado za zgraditev kanala med Velikimi jeziki in reko St. Lawrence, nakar bi bila notranjost Amerika odprta oceanski plovbi.

Kenosha, Wis. — Tukajšnja policija je te dni prvič igrala vlogo krvnika pri "ptičji eksekuciji." S plinom se je zadušilo kanarčka, ki ga je prinesla na policijo neka jokajoča ženska, ki je rekla, da je njen ljubljenc bolan, da pa nima srca, da bi ga sama pokončala.

NAJCENEJŠI SLOVENSKI DNEVNIK V AMERIKI JE ENAKOPRAVNOST
Naročnina za celo leto izven Clevelanda je samo \$4.50. Društvom in posameznikom se priporočamo za tiskovine. Unijsko delo—zmerne cene
6231 St. Clair Ave.
Cleveland, Ohio

George Washington - vodja ameriške revolucije

Da se je spojilo trinajstorieo malih poljedelskih kolonij, medsebojno prepirljivih in nezaupnih, v neko podobo enotnega naroda, je brezdvomno največja zasluga George Washingtona kot predsednika Združenih držav. Tej zaslugi je enakovreden njegov drugi največji čin: vodstvo neizvedljive vojske poljedelcev k zmagi proti tedanji največji vojaški in mornariški velesili na svetu, s katero zmago je bila dosežena neodvisnost Združenih držav.

Washington se je rodil na očetovi plantaži v okraju Westmoreland v Virginiji, dne 22. februarja 1732. Družina je spadala k stanu veleposestnikov. Washington je bil deležen običajnega šolanja virginijskega gospoda, pri čemur je učenje vojaške taktike in orožnih predpisov igralo znatno vlogo. Po smrti očeta je bil v starosti 16 let zaposlen kot zemljemerec. Prvi vojaški čin je dobil v starosti 19 let. L. 1753 je poveljeval četam virginijske kolonije v takozvani francoski in indijanski vojni.

Revolucionarno gibanje v kolonijah je končalo mirno življenje upravitelja plantaže. Borba je že od začetka zadobila značaj bratomorne vojne. Večina bogatinov, veleposestnikov, uradnikov in duhovnikov se je pridružila Torijem, ki so naglašali zvestobo napram kralju in "stari domovini". Na drugi strani so se pojavljale revolucionarne skupine, ki so si nadevale ime "Sinovi svobode". Bilo je na stotine takih malih tajnih skupin, drznih in dostikrat nerednih.

Ne da bi se obotavljal za trenotek, se je Washington pridružil stranki revolucije. Ko so kolonisti proglasili odprti upor in odcep od Angleške, je Washington sprejel poziv, da vodi Kontinentalno vojsko.

Revolucionarna vojna ostane znamenit dogodek v svetovni zgodovini. Ob začetku se je zdelo povsem brezupno, da bi slabo organizirane poljedelske kolonije, katerih premnogi vodilni možje so bili na strani sovražnika, mogle premagati pritisk angleških vojsk. Več kot 25.000 ameriških "loyalistov" se je bilo pridružio angleški vojski — nekateri izmed najboljših angleških regimentov so bili rekrutirani v Ameriki. Kasneje so Anglije prevozili sin kakih 30.000 nemških plačancev iz Hesijske in Hanoveranske, ubogih kmečkih sinov, prodanih v vojske od svojih vladarjev.

Proti vsem tem je Washington imel začetkoma le revno oboroženo krdo "prostovoljcev z ameriških farm. Ako je bil v stanu nadaljevati vojno skozi šest dolgih let in končno doseči, da se je poglavitna angleška vojska podala, ni bila le zasluga odličnega požrtvovalnega duha njegovih vojakov, marveč tudi blagodejne pomoči, ki so jo ameriške kolonije dobile od inozemstva.

Francoska pomoč je bila brez dvoma najbolj izdatna, ker je ameriško vojno preskrbela z vojnimi potrebščinami. Mladostni Marquis de Lafayette je bil prvi, ki je ponudil svojo službo Washingtonu. Kasneje je Francija poslala mogočno brodoge pod admiralom D'Estaing in še drugo pod admiralom De Grasse s tisočeriimi vojaki vred.

Ameriška revolucija je vsvobodila nade za osvoboditev človeštva in svobodoljubni vojskovodje iz vseh delov sveta so prihitali v Novi svet. Mnogi so prišli iz Nemčije in poglavitni izmed njih je bil baron Von Steuben, veteran Sedmoletne vojne. Pridružil se je Washingtonu v Valley Forge v najbolj črni uri revolucije in izvežbal je Washingtonove vojake v pravcato vojsko. De Kalb je bil drugi Nemec, ki je vodil ame-

riške čete. Umrl je vsled ran v bitki pri Camdenu.

Iz poljskih pokrajin so prišli slavni Tadeus Kosciuszko, ki je zgradil nepremagljiva taborišča za ameriške vojske, nadalje vi-teški Kazimir Pulaski, ki je poveljeval proslavljeni Pulaskage legiji, ki je obstajala skoraj popolnoma iz inozemskih prostovoljcev. Po dveh letih neprestanega vojskovanja je bil Pulaski smrtno ranjen v bitki pri Savannah. Drugi odlični Poljaki, ki so pomagali borbi za ameriško neodvisnost, so bili Beniowski, Zieliński, Bogovski in Litomski. Precejšnje število švedskih častnikov je bilo v revolucionarni vojski, zlasti Raab, grof Fersen in grof Stedingk. Izmed drugih odličnih inozemskih častnikov naj navedemo Mihaela Kovača, ki se je baje rodil na Ogrskem in je padel v bitki pri Charlestonu v marcu leta 1779.

Število tujerodcev v revolucionarni vojski je bilo znatno tudi med moštvo. Vojaški prostovoljci iz Pennsylvanije so bili večinoma nemškega, irskega ali škotskega rodu ali izvora. Nemški prostovoljci so takoj začeli privabljeti Hesse, ki so služili pod angleško zastavo. Obetali so jim ameriško državljanstvo, svobodo in petdeset akrov zemlje, ako se pridružijo kolonijalcem.

V Charlestonu je kapetan Lushington organiziral stotnijo, obstoječo v glavnem iz ameriških židov.

Proti koncu vojne, ko je britansko brodoge ogrozilo ameriške ladje, je John Paul Jones, Škot po rodu, zaslovel po svojih drznih napadih proti angleškim ladjam ob samih angleških obalah in postal pravcat strah angleškega brodogarja.

Konec vojne je našel trinajstorieo ameriških kolonij v jako žalostnem položaju. Zakladnica Kongresa je bila takorekč prazna. Oblast Kongresa je bila malenkostna. Obstojala je nevarnost, da bi kolonije utegnile degenerirati v število neznanih, kregavih in sovražnih državic, ki bi potem prav lahko padle nazaj v krepelje Angležev.

Po ratifikaciji ustave je bil Washington izvoljen za prvega predsednika Združenih držav. Tedaj je Washington ravnal z notranjimi problemi z isto odločnostjo in dalekovidnostjo, ki jo je pokazal kot zastavonoša revolucije. Aleksander Hamilton in Thomas Jefferson sta tedaj zastopala skrajne ideje političnega naziranja one dobe — Prvi je zagovarjal največjo centralizacijo in jako federalno oblast; drugi je poudarjal decentralizacijo in ljudske pravice. Vendarle je Washington poklical oba v svoj prvi kabinet, ker je bil prepričan, da sta oba koristna za razvoj ameriške vlade. Organizirali so se federalni departamenti, federalna sodišča so začela delovati. Ustanovljena je bila podlaga za razvoj ameriških industrij in za sistem federalnih davkov in financ — v glavnem po načrtih Hamiltona. Na drugi strani je bila Jeffersonova zasluga, da je bila ustavi dodana prva deseterica amandmentov, ki tvorijo takozvani Bill of Rights in jamčijo politično in versko svobodo ljudstva.

Načela ameriške diplomacije, ki bazirajo na "odklanjanju vmešavajočih zavezništov" z evropskimi velesilami, je izdelal Washington v svoji drugi predsedniški dobi. Vzlic vpitju nasprotnikov ni dopustil, da bi se Amerika vmešala v novo vojno. Vojaški genij revolucionarne vojne je postal apostol miru in izdal slovesna svarila proti duhu militarizma. Bila je doba vzhajanja Napoleóna in Washington se je izkazal resničnim prorokom.

Ko je Washington odbil ponudbo, da bi vtretič služil kot

NASI PO AMERIKI

(Dalje s 1. str.)

januarja našli v neki aleji s prebito lobanjo in zlomljeno čeljustjo. Čez 12 ur je v bolnišnici umrla, ne da bi se zavedla. Mlada ženska, ki je delala v neki restavraciji, je bila rojena v Pueblu. Jasno je, da gre za umor, ki pa je za enkrat zavil v popolno temo.

V McIntyre, Pa., je umrla za pljučnico Alojzija Kastelic, roj. Gracar, stara 44 let in doma od Rajhenberga na Štajerskem, ki zapuša četa, ki je že osem mesecev bolan, dva sinova in majhno hčerko.

V Livingstonu, Ill., je bil pri delu v premogovniku ubit rojak Mike Cerar, ki zapuša ženo in tri sinove. Doma je bil iz Brezovice pod Sv. Goro pri Litiji.

V Colorado Springs, Colo., je umrl Martin Mertel, star 58 let, doma iz Gornjih Lakoncev pri Novem mestu. Podlegel je raku v drobu. V starem kraju zapuša dve hčeri.

V De Pue, Ill., je umrl za pljučnico John Novak, star 69 let, doma iz Žalovec pri Novem mestu. V Sheboyganu, Wis., je umrla Katie Zimmerman, stara 68 let, ki zapuša štiri sinove in štiri hčere. — V Nopeningu, Minn., je umrl Frank Derganc, star 63 let, ki zapuša štiri sinove in sedem hčera. — V McKinleyju, Minn., je umrl John Kuzič, ki zapuša ženo, dva sinova in tri hčere.

Izumi, ki so

pomagali človeštvu

V l. 1937. bodo slavili svoje obletnice mnogi tehnični izumi. Najvažnejši teh jubilejev bo pač 250-letnica, odkar je Bottger izumil porcelan. Seveda so porcelan že stoletja prej poznali Kitajci, pa v Evropi njegove izdelave takrat niso poznali. Letos se bo lahko tudi avtomobil ponašal, da je star 50 let. Sicer je Benz svoj patent prijavil že l. 1886, toda prvi avto je zgradil Daimler šele naslednjo leto.

L. 1812. so na Angleškem odprli prvo tovarno, ki je izdelovala jeklené šivalne igle. Od tedaj je poteklo torej 125 let. Dvokolo bo slavilo letos 120-letnico, izumili so ga l. 1817. L. 1847 se je ponašalo s posebno velikim številom tehničnih izumov, ki dosežejo letos starost 90 let. Med drugim so tedaj izdelali prvič nitroglicerín, prvi šivalni stroj in rotacijski stroj, ki je omogočil čiščenju siloviti moderni razmah. Dinamit je dosti mlajši, odkril ga je Nobel l. 1867. V istem letu so izumili tudi železobeton.

Ta izum se je zgodil, kakor večina izumov, prilično slučajno. Pariški vrtnar Neunier je vdela žice v glinasto maso za cvetlične lonce, ki se potem niso mogli več združiti, in to je vodilo do izuma železobetona. 1877. je Edison izumil fonograf in Graham Bell telefon. Oba izuma dosežeta letos torej 60 let. L. 1897. je Marconi delal prve poskuse z brezžičnimi oddajami, ki seveda niso njegov izum. Pred štiridesetimi leti pa je Diessel izumil svoj siloviti motor. Letošnje leto je torej res bogato, kar se tiče spominskih dni na dejanja, ki so bila človeštvu v korist.

predsednik, in spisal slovito poslanico, so bile Združene države trdno ustanovljene. Ni bilo več strahu, da bi dežela mogla pasti v zmedo, kakršna je bila, ko je prevzel vlado.

Živel je še tri leta potem, ko se je umaknil iz javnega življenja, in umrl na svojem posestvu v Mont Vermonu, Virginia, ki je od tedaj postalo naroden spomenik. FLIS

Vprašajte svojega zdravnika

Spisal Dr. John L. Rice, zdravstveni komisar mesta New York.

Predavanja o zdravstvu preko radia in potom časopisnih članov postajajo vsak dan bolj pogosta. Veliko število istih je koristnih, ali jih je tudi netočnih, celo nevarnih. Med te poslednje spadajo n e d o k a z a n a m n e n j a p o s a m e z n i k o v , k a t e r a z d r a v n i š k a z n a n o s t n i o d o b r i l a . R a z n i h j e t a k i h s t v a r i , n a p r i m e r p a t e n t n e m e d i c i n e , r a z n i s i s t e m i o p r e h r a n i i n d r u g e s t v a r i , o d k a t e r i h i m a k o r i s t p r e d a v a t e l j s a m . I n d o s t i k r a t t a n e n u d i p r a v n i č v r e d n e g a z a d r a g d e n a r .

Kar je najhujše je to, da po devet od vsakih deset posameznikov bo drago plačalo za svojo lahkovernost, ne le z denarjem, ampak, kar je hujše, s slabšim zdravjem. Čas je, da bi si bil vsakdo na čistem, da medicina, ki baje vse zdravi, navadno ne zdravi ničesar, in vsa oglašena spričevala so navadno navadne prevare.

Kdor tako vara, ni po navadi izbirčen, ali rad posvečuje svojo pažnjo delavcem, ker izmed njih more najlažje najti žrtve in to je denarno izmozal, jih pusti zdravstveno zlomljene.

V vsakem delu te prostrane dežele so časopisi, ki služijo potrebam ljudstva. Mnogo časopisi ponatiskujejo vredne članke, ki jih dobivajo od mestnih, državnih in federalnih zdravstvenih oblasti. Ako jih citate, ste sigurno našli, da priporočajo, da pokličete zdravnika, ako zbolite. To pa je tudi najpametnejši nasvet. Povsod je nekoliiko zdravnikov, ki so sposobni oskrbovati zdravje svojih sosedov. Vprašajte jih za nasvet in izplačalo se vam bo, da se nanje obrnete.

Pošteni zdravstveni članek vedno naglašja, da si poiščete nasvet svojega domačega zdravnika in da se je čuvati kakih čudotvornih lekov, ki so baje dobri za vse. Cilj poštenega članka je, da vam pokaže, kako naj čuvate zdravje s pomočjo svežega zraka, solnčenja, dobrega reda, osebne snage, perijodičnega zdravnikovega pregleda, telovadbe in gibanja, počitka, spanja in pravilne prehrane. Pokazuje vam tudi važnost svežega in kuhanega sadja, sadnega soka, mleka in mlečnih produktov za vsakodnevno prehrano. Ali pošteni zdravstveni članek ne daje nikoli receptov, nikdar ne določa diagnoze, vedno poudarja, da idite k zdravniku, ko ste bolni in priporoča stalnega zdravnika za Vašo družino. Pisatelj zdravstvenih člankov ali radio-predavatelj, ki vam drugače nasvetuje, ni zainteresiran za Vaše zdravje. On misli pred vsem na svoj žep. Čuvajte se ga.

Od tedna do tedna

(Dalje iz 1. str.)

je izgledalo, da zanjo sploh ni več rešitve, je s svojim vzgledom obrnil val v drugo smer ter ne le rešil ameriško demokracijo, temveč tudi navdal z novimi nadami pripadnike demokratični misli po vsem svetu.

Vzpričo tega nespornega dejstva je nemogoče imeti še tako malo simpatije za ljudi, ki danes trdijo, da Roosevelt zato zahteva povečanje osebja vrhovnega sodišča, ker hoče postati diktator. Roosevelt je na vse zadnje človek kot vsakdo drugi in se lahko moti, kar je eno, nekaj povsem drugega pa je, pripisovati mu nepošteno in zahrbtno namene. On je poleg vsega drugega tudi skrajno spreten in realističen politik in ako bi bil najgostejši diktator, bi ne bil čakal štiri leta, temveč porabil bi bil priliko takrat, ko se mu je sama ponujala.

VOICE OF ENGLISH SPEAKING MEMBERS

PROGRESS

NAPREDEK

GLAS ANGLEŠKO GOVORE- CIH ČLANOV



Marie And Rosalie

By Marion Candon
How strangely alike and yet how different they were, these two psychopathic patients...

Challengers Winter Carnival Dance

By Marion Pellegrinni
Last week we left Carol and Eddie busy arranging plans to attend the Winter Carnival Dance...

From the Director's Desk

S. S. P. Z. VARIETY IS THE SPICE...
Variety, it is said, is the spice of life. It drives away depressive thoughts and feelings bred of things monotonous...



M. Vrhovnik

of equivalent value... THERE IS NO ADMISSION FEE, the convention having ruled that out last May... THE SOCIETY WILL PAY FOR THE MEDICAL EXAMINATION... AN S. S. P. Z. EMBLEM WILL BE GIVEN FREE TO EACH NEW MEMBER!!!

yourself or of some other member of the Society.
The JUNIOR LITERARY CONTEST, which will have its beginning in the March issue of the Vrtec Section of the Napredek, will give our Junior members something more to think about in addition to the SSPZ JUNIOR WHEEL OF PROGRESS and the JUNIOR AMATEUR SNAPSHOT CONTEST...

A News Flash From Vrtec 139

Flash! Here comes a bit of news about the Vrtec I belong to, number 139, Chicago, Illinois. Our meetings are held, starting 2 o'clock in the afternoon, every first Saturday of the month at the Palmer Park Field House.

Comets News

AMBRIDGE, Pa. — The second meeting of this year which was held by the Comets was poorly attended. We hope that the rest of the members would attend the meeting which is held the first Sunday of each month at the Slovenian Home.

SPARTANOLOGY

Attention Spartan members and friends!
Our next three meetings, with the exception of our April meeting which will be held on the second Sunday, will be held on the third Sunday in Room 4, Slovene Nat'l Home.

aging and pep-up man for Spartans, is still going strong. Some of the girls decided he talks too much, evidently his goose is cooked. How about a few comments in support of our No. 1 news commentator girls. Address all letters to Rudy Lisch in care of Spartans.

What more could anyone ask for than these? ... All for 1937!
The "S. S. P. Z. WHEEL OF PROGRESS MEMBERSHIP CAMPAIGN" will start its PERPETUAL WHIRL on Mar. 1, 1937. Officially, it will come to a close on December 31, 1937, but unofficially, it will keep right on rolling along.

The snapshot contest will begin May 1, 1937, which is still many weeks off. All contest entries must be taken after that date. We trust and hope our members will abide strictly to the letter of this rule.

The NATIONAL ATHLETIC MEET will be held in Cleveland on September 4-5-6. It has been a known fact for several months that Cleveland would be the site of our 1937 Meet, but official approval did not come until the Supreme Board Meeting in January...

popped-up as many more times. Yes, bowling is rapidly becoming the most popular indoor sport among our members. Here in Chicago, both the Trail Blazers and Victorians spend their Sunday afternoons improving their scores, form and accuracy. It's mighty good exercise, too, for nearly every muscle in the body is given a workout as you walk or run to the line, bend over and let go of the ball.

brushing up on the fundamentals of this sport by giving it a try-out first chance you get. You'll find the game interesting and enjoyable... Perhaps next winter, our first S. S. P. Z. NATIONAL BOWLING TOURNAMENT WILL be held. How does that sound to you?